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 ATA DA 17º- DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 13 DE 

SETEMBRO DE 2021. 

 

Aos treze do mês de setembro do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima Sétima Sessão Ordinária 

do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio Tiago Rauber, 

Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Cristiane Boesing, Luís 

Alberto Zwirtes e Maria Gonçalves. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, assessora 

jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima 

Sétima Reunião Ordinária.  

 

Leitura do Pedido de Afastamento do Vereador Douglas.  

 

Leitura da Resolução 007/2021 – que concede licença para tratar de interesse particular ao 

Vereador Douglas Mayer. 

 

Leitura da convocação da Suplente. 

 

Apreciação da ata DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 23 de Agosto de 

2021.  (Aprovado por unanimidade). 

 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Programação Semana Farroupilha, CTG Estância de São 

Pedro. 

 

Matéria do Executivo:   

 

Leitura do Projeto de Lei 042/2021 que Dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) 

para o ano de 2022. (Aprovado por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 044/2021, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. 

(Aprovado por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 045/2021, que Cria a CORAL MUNICIPAL do Município de São Pedro 

do Butiá. (Aprovado por unanimidade) 

 

Matéria do Legislativo:  

 

Leitura da Proposição do Vereador Vilson Wilgen, recebida em 13 de setembro de 2021. 

 

Convido o Vereador Jânio para que proceda a leitura das licitações e pregões relativos ao 

Mês de Agosto.  

 

Manifestações Verbais: 

VEREADOR JANUÃ:  Sr. Presidente, nobres colegas, assessoria dessa casa, e pessoal que nos 

acompanha pela live do facebook, eu gostaria mais uma vez que parabenizar mais um vez 

todos os nossos munícipes que participaram do Festival da Cooperoque, fizeram bonito, a 

todos que participaram desde a primeira fase, e parabenizar também a Cooperoque como 
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assim já foi dito em várias sessões aqui dessa Casa, que continue, talvez no ano que vem, 

ou em dois anos, cinco anos, e aproveitar também pegar o gancho do colega Eugênio e 

parabenizar o Executivo Municipal pelo projeto 045, realmente condiz muito com o que ele 

nos repassou antes, um incentivo à cultura sempre é muito bom no nosso município. Eu 

gostaria também de agradecer a Secretaria de Obras, que havia sido um pedido meu de 

providências lá na Butiá Inferior fizeram o patrolamento de toda a via principal, sobre toda 

a comunidade, ficou bom o serviço, muito bem feito, parabenizar o chefe e sua equipe. E 

fazer um pedido que sejam trocados duas lâmpadas queimadas de luz pública, em frete a 

casa da Carla Reichert e também em frente a propriedade do Carlinhos Wagner, pra baixo 

do Luis Reichert. Gostaria também de fazer um pedido de providências, uma proposição, 

em forma de pedido de providências, que seja aplicado uma manta asfáltica em frente a 

granja do Hugo Goldschmidt, da emenda dos calçamentos e também em frente a 

propriedade do Pedro Mayer, na Vila Butiá Inferior. Fazer novamente o pedido de 

iluminação pública nas propriedades do Edmundo Lentz e do Argel Fenner, ambas na Vila 

Butiá Inferior. E também gostaria de fazer um pedido de cedência de dois operários, caso 

possível, dentro do possível, para ajudar no descapoeiramento ao lado do campo 

municipal na Vila Butiá Inferior, nós fizemos todos os protocolos junto a Prefeitura e se possível 

nós gostaríamos de uma contribuição da Secretaria de Obras para esse descapoeiramento. 

Seriam essas as minhas colocações, Sr. Presidente.  

 

VEREADOR JÂNIO: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, quero cumprimentar os 

nossos ouvintes, que estão acompanhando a Live da Câmara de Vereadores e os 

cumprimentos a Vereadora Maria que hoje em substituição ao Vereador Douglas está 

presente da Sessão de hoje. Caro Presidente, eu quero solicitar uma atenção especial pra 

nossa cidade a questão da iluminação pública que a gente percebe que está 

apresentando bastante problemas e principalmente já pedi nuns dias atrás, pra que dê uma 

atenção também na Rua Pedro Thomas, que desce na praça em relação a lancheria da 

Nelci e na Farmácia Agafarma naquele sentido tem algumas lâmpadas que as vezes elas 

estão apagadas e a pessoa vai lá e bate no poste, ela funciona, deve ter algum curto ou 

algo assim, mas o que eu estou trazendo aqui são depoimentos dos moradores né e eu 

peço atenção da Secretaria de Obras para que faça uma manutenção, dê uma olhadinha 

nesse caso, assim como também em outras ruas tem sempre alguma outra que tá 

queimada e a gente pede encarecidamente para que dê atenção nessa iluminação. 

Presidente, quero me manifestar também a questão sobre os horários que a gente possa ter 

e dar uma informação concreta pros nossos munícipes na questão do atendimento da 

Escola de Educação Infantil EMEI arte e vida, todos nós lembramos que no governo anterior, 

o Prefeito Martinho, junto com a Secretaria de Educação ela estendeu o horário de 

atendimento da nossa EMEI e hoje a gente percebe, como reclamação dos pais, e mães 

que trabalham, e o objetivo na época, no governo Martinho, foi de estender, ampliar esse 

horário para dar melhor oportunidade para as pessoas poder trabalhar e pegar suas 

crianças lá depois das 18h. Então nesse exato momento pelo que os pais me trazem, que 

está sendo até as 17h e esse pai ou essa mãe tem que parar as quatro e pouco, dezesseis 

horas e quarenta e cinco minutos, se afastar do serviço para poder ir buscar sua criança. Eu 

gostaria que essa administração, Secretaria de Educação, pudesse contornar essa situação 

e que voltasse ao normal para que essas pessoas pudessem trabalhar com tranquilidade e 

sair uns pouquinhos minutos antes das 18h e pegar suas crianças, eu vejo isso uma forma de 

um investimento na nossa educação, que podemos dar oportunidade pros nossos pais que 

trabalham e entendo todo lado que estamos vivendo que é uma pandemia, mas assim, se 
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os alunos já estão lá, pode ser também conduzido até as 18h que não vai alterar em nada. 

Posso até de repente estar equivocado, talvez falte alguma demanda, talvez de pessoas 

né pro trabalho, mas eu coloco aqui, eu trago esse registro que é dos pais e mães que 

solicitam para que eles possam trabalhar, que seja novamente trazido essa ampliação do 

horário de atendimento da nossa EMEI. Quero agradecer aqui também Senhor Presidente, 

a Secretaria de Obras, pelo trabalho que a gente pediu várias vezes, a questão da retirada 

dos blocos, lá ao lado do Posto de Saúde, onde tá sendo construído lá aquela piscina e 

também a parte que vai ser para a ginástica, então eu percebo que ficou bem mais bonito 

e quero trazer também o agradecimento as pessoas que já me procuram para agradecer 

ao pedido que eu tenho feito e quero reportar isso para a Administração e Secretaria de 

Obras. Que foi bem mais fácil que a gente imaginava né, muitas pessoas achavam que 

talvez precisaria contratar alguém, mas a própria Prefeitura, que bom que pode fazer esse 

trabalho, ficou legal e trago aqui meu agradecimento em nome da comunidade Butiaense.  

 

VEREADORA CRISTIANE: Quero saudar a todos os Colegas Vereadores, a Dona Maria, colega 

também presente, saudar os munícipes e demais pessoas que estão nos assistindo em casa, 

e a todos, o Adriel, a Luana, a Juliane que estão aqui. Primeiramente eu gostaria de 

parabenizar os nossos munícipes Butiaenses que participaram do festival da Cooperoque, 

que levaram o nome do nosso Município para esse belíssimo programa que eu digo que foi 

o Festival, meus parabéns a todos os participantes, aos que se classificaram e aos que 

participaram. Parabenizar a Administração Municipal na questão desse projeto de lei, do 

Coral, que é muito importante a cultura num município, como antes o Vereador Eugênio já 

havia comentado. O coral Municipal nosso, ele já se apresentou muitas vezes, em outros 

municípios, já levou o nome de São Pedro do Butiá para vários lugares e nada mais justo 

que nós valorizarmos ainda mais essas pessoas que se disponibilizam a levar o nome do nosso 

município e também incentivar as crianças, as pessoas a participar. Referente a colocação 

do Vereador Jânio a questão da nossa Escola de Educação Infantil, antes da sessão eu já 

havia conversado com a Secretária da Educação e ela garantiu que nos próximos dias vai 

voltar o atendimento até as 18h, então nos próximos dias os pais vão ficar sabendo, vai ter 

o atendimento até as 18h. Tinha realmente essa questão da pandemia que poderia ficar 

tantas horas juntos, mas já está tudo ok e até as 18h vai retornar os atendimentos, os pais 

vão ser comunicados próximos dias. Gostaria também de colocar aqui para os munícipes, 

que em conversa com a colega Maria, nós temos um projeto né em andamento aqui no 

município que é a questão da Liga de Combate ao Câncer, essa liga já existia aqui no 

município, porém ela vai ser reativada e o que nós queremos com isso, queremos uma liga 

ativa, que ela esteja ativa junto aos munícipes do nosso município, a gente não quer apenas 

uma liga no papel. Então nos próximos dias estaremos fazendo reuniões, conversando, para 

nós podermos fazer o lançamento dessa liga e mostrar todos os benefícios que ela vai trazer 

pros nossos munícipes, que as vezes estão passando por um momento difícil e que precisam 

muito do apoio. Também quero aproveitar aqui e colocar que eu tive a pouco a 

conformação de uma emenda parlamentar do Deputado Elvino Bohn Gass no valor de R$ 

216.000,00 que serão destinados a saúde de nosso município. Fico muito agradecida ao 

Deputado Elvino por nos ouvir, nos atender e com certeza será de grande valia esse recurso 

para o nosso município. 

 

 

VEREADOR EUGÊNIO: Sr. Presidente, Nobres colegas, saudar também a Colega Maria, e mais 

uma vez nossa assessoria, a secretária, e o pessoal que nos assiste. Eu quero em nome da 
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Patronagem do CTG reforçar o convite, vocês viram que foi passado a programação da 

Semana Farroupilha, e quero convidar todos os colegas e também vocês que estão nos 

assistindo a participarem da Semana Farroupilha, eu acho que é uma semana diferente e 

o nosso estado tem uma cultura reconhecida pela ONU que é o movimento cultural mais 

organizado do mundo, não tem nenhum estado no mundo que tenha a sua identidade 

como nós temos aqui no nosso Rio Grande do Sul, eu como todos sabem, gosto de usar esse 

tipo de roupa, gosto de usar bombacha, camisa que simboliza a bandeira do Rio Grande 

do Sul, eu acho que uma bandeira é uma coisa que é de todo o povo, uma bandeira não 

pode jamais ser usada em prol de campanhas políticas, a política  é lima coisa interessante, 

que define o futuro de qualquer nação, mas a bandeira a gente tem que carregar no 

coração e a cultura rio-grandense é uma coisa diferente de todos os estados do Brasil, por 

isso eu peço a todos os colegas e também ao pessoal que está nos assistindo vamos essa 

semana nos dedicar, ir lá no CTG, encontrar com os nossos amigos, e comemorarmos a 

nossa Semana Farroupilha. Seria isso, Sr. Presidente.   

 

VEREADOR VILSON: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, a Luana, assessora jurídica 

Juliane, e a todos que nos acompanham pelo Facebook. Quero aqui agradecer a 

administração por atender o pedido de providencias na pintura de alguns controladores de 

velocidade fica pendente ainda a pintura das faixas de pedestres na avenida e também 

fazer ai uns pedidos de providências de iluminação pública. Na propriedade da Lucinda 

Theisen e do Jacson Lunkes na entrada e também solicitam no pátio moram meio afastados 

ai da rua principal e também na propriedade do Romaldo que seria na entrada, no acesso. 

E o conserto de lâmpadas na propriedade do Norberto Rosin, na Esquina União e na Butiá 

Inferior na propriedade do Carlos Bremm. Quero agradecer também toda equipe, e 

parabenizar também, pelo cordial atendimento ali do Posto de Saúde, fui atendido essa 

semana fazendo a vacina do COVID e mais um outro atendimento, muito bom, excelente 

o atendimento, parabenizar toda equipe, juntamente com a equipe dos agentes de saúde 

que estão executando um excelente trabalho agora no período da pandemia, parabéns a 

toda a equipe. E tenho um pedido de alguns munícipes questionando a falta de sinal de 

medicamentos, então gostaria que a administração verificasse isso, se procede e quais os 

medicamentos estão em falta, já teve ai algumas manifestações de munícipes. Agradeço 

aos colegas.  

 

VEREADOR MOACIR: Caros Colegas Vereadores, Colega Vereadora Cristiane, a Maria que 

nos honra com sua presença hoje, nossa assessora jurídica da Casa, Dra. Juliane, a Luana, 

e principalmente nossos munícipes que estão em seus lares acompanhando nos trabalhos 

dentro da nossa sessão. Bem colocado pelo Vereador Vilson quanto a Secretaria de Saúde, 

quanto ao atendimento né, praticamente findados com a vacinação do Covid 19, muitas 

vezes gerou polêmicas né, todo mundo queria ser vacinado primeiro, e tem uma ordem, um 

cronograma, que cada um vai ser alguém o primeiro e alguém vai ser o último. Acredito 

que nessa vacinação todos fizeram sua parte, talvez muita coisa podia ter sido diferente, 

melhor, mas hoje eu ainda agradeço pela vacina que foi colocada no meu braço e tenho 

certeza que tanto nosso presidente, nosso governador, nossa secretaria da saúde, na 

medida do possível todo mundo tentou fazer o melhor. Houve críticas para todos os lados e 

a crítica faz parte e em cima disso eu gostaria de ver a possibilidade atendente 

principalmente reivindicações dos nossos munícipes que a Secretaria de Saúde na medida 

do possível voltasse com o agendamento de consultas, é uma coisa que funcionou muito 

bem e não estou aqui para comparar a administração passada com a atual, mas é aquele 
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agendamento que a pessoa chega naquele horário e é atendida, então encarecidamente 

a nossa comunidade, a nossa sociedade, os nossos munícipes estão reivindicando a 

possibilidade de voltar o agendamento de consultas no posto de saúde. Seria isso, Caro 

Presidente Ariel. 

 

Explicações Pessoais: 

 

VEREADORA CRISTIANE: Saudar a todos novamente, referente ao agendamento de 

consultas, eu acho que sim é muito importante, na verdade ele só se tornou possível no ano 

passado referente a questão da pandemia, 2019 começou quando entrou a pandemia, 

mas assim, no sábados por enquanto é com agendamento as consultas, então se alguém 

ter alguma consulta pra fazer, no sábado tá acontecendo por agendamento mas acho 

que é muito válido sim a gente levar essa questão como o Vereador Moacir colocou. Mas 

então já pode deixar que nos sábados tá acontecendo por agendamentos as consultas.  

 

VEREADOR MOACIR: Caros Colegas Vereadores, Cristiane, eu acredito que se o 

agendamento funcionou tempo do período da pandemia e funcionou muito bem ele tem 

condições de seguir funcionando porque na medida do possível eu acredito que só tenha 

a melhor se nós estiver fora de uma pandemia por que e tu não precisa ter aqueles médicos 

plantões por causa da pandemia né, em cima disso eu acredito que o funcionamento seja 

melhor que no período passado, mas estamos aqui torcendo para que isso volte ao normal 

e volte a funcionar que a nossa sociedade, nossos munícipes, só agradecem pelo bom 

atendimento. Obrigado, Presidente.  

 

VEREADOR VILSON: Quero só reforçar que o Vereador Jânio tem colocado referente a EMEI, 

reforçar esse pedido de ampliar o horário na EMEI, no atendimento e também no horário do 

meio dia que principalmente alguns pais sentem a dificuldade de levar e trazer que hoje 

funciona até o meio dia, buscam as crianças e retornam as 13h. esse período de intervalo 

está sendo um pouco desconfortável para alguns pais que sentem a necessidade, alguns 

que trabalham distantes, tendo uma hora para buscar e levar gera um certo desconforto, 

se há a possibilidade de dar esse horário contínuo. Seria isso, Colegas.  

 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 18º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 27 

de Setembro de 2021. 

 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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